YnpaBneHue MHBeCTULUAMMU

Moaoynb 7

OcCHOBbI yrnipaBneHus
comHaHCOBbLIMY aKTUBaMH



MOI[EJII/I OLHCHKHU CTOMMOCTH (l)I/IHaHCOBI)IX AKTHBOB

ba3oBasi MoIe/Ib OLICHKU CTOMMOCTH (DUHAHCOBBIX AKTHBOB
(DCF-moaen):

v,= S <l
° = (+d)
rne CF, — ooicudaemvlii OenedicHblil ROMOK 6 1-M nepuooe;
d — npuemnemas (odxcuoaemas uiu mpeodyemas) 00X00OHOCMb,
N — YUCI0 NepU0008, BKIHOUEHHbIX 8 PACUem.
DCF-moaenb peanoiaracT KanuTalIu3ayio J0X0a C IOXOAHOCThIO, paBHOU
CTaBKe IMCKOHTUPOBAHHUS. JIJIsl pa3HBIX HHBECTOPOB V ) MOXKET UMETh Pa3HbIE
3HAYECHUSI, T.K. IO-Pa3HOMY OIICHUBAIOTCS MOCTYIUICHUS JCHEKHBIX CPEJCTB,
npremieMas HopMa JOXOJIHOCTH.
[Ipuemuemast HopMa J0XOOHOCTH (d) modicem Obimb npuHsmMa 8 pasmepe:
* CTaBKH IIPOIICHTA MO0 OAHKOBCKOMY JICTIO3UTY;
* CTABKH IIPOIICHTA, BHIIIJIAYMBAEMOT0 110 BKJIaJgaM, IUIFOC HaJ0aBKa 3a PUCK;
* IPOIIEHTA, BBIIIAUMBAEMOI0 MO TOCYAAPCTBEHHBIM IIEHHBIM OyMaram, IIIHC

HaJ0aBKa 3a PUCK.




Mooenu oueHku obnuzayuu
OueHka obnurayum ¢ HyneBbIM KyNnOoHOM (obnurauyuu, no
KOTOPbIM MOCTYNJIEHUA AeHEeXHbIX CPeacTB Mo rogam, 3a
VUCKITHOYeHneM nocrieaHero, paBHbl HYJHO) :

CF N+ 1

Vo= —
d+d)” A+d)”

rae V_ — cmoumocms obnuz2ayuu ¢ no3uyuu UuHeecmopa
(meopemuyeckasd cmoumMocma);

CF — cyMma, eblirnraqdueaemas ripu rio2aweHuu obruzayuu;
n — YUCJ/10 ;1Iem, 4epe3 Komopoe ripousouoem rno2aweHue
obrnuzayuu;

d — npuemnemas (oxcudaemas uiu mpebyemas) 00X0OHOCMb

| — 00x00 8 abcoritoMHOM 8bIpa)xKeHuuU;

N— HOMUHaribHass cmoumocmsb obriuz2ayuu, noonexauwlasl
rno2auweHuro 8 KOHUE CpoKa



Moodenu oueHku obsiu2ayuu
[pumep:
Ob6nuraunsi ¢ HyneBbIM KYNOHOM HapuuaTenbHON CTOMMOCTBIO
1000 py6. 1 cpoKOM norallueHus 5 net npogaetcs 3a 630,12 pyo.
[TfpoaHann3npoBaTb LenecoobpasHOCTb NPUODPETEHNS STUX
obnuraumm Ha OCHOBE NnokasaTenst BHyTPEHHEN
(TeopeTnyeckomn) CTOMMOCTHN, ECIIN UMEETCH BO3MOXHOCTb
anbTepHaTUBHOIO MHBECTUPOBAHUA C HOPMOM NPUOBLINK B 12%.
PeweHue:

~ 1000
° (1+40.12)°
PeanbHas LeHa, No KoTopou npoaaeTcs obnurauus (630,12
py6.), 3aBblLLlEHa OTHOCUTENBHO ee BHYTPEeHHeN

(TeopeTuyeckomn) ctoumocTu (567,43 py0.), NO3ITOMY €€ MoKynka
HeuenecoobpasHa.

=567,43 pyo.



MoOdenu oueHku obniuzayuu
OueHkKa 6eccpoYHbIX obnurauunm (oonurauun,
AONroBas Bbinnara no KoOTopbiM NpoM3BoAUTCA B
YCTAHOBJIEHHOM NPOLEHTE UMK NOo NraBaloLen

CTaBK%)/gcyu.l,eCT@ge? no coopylyne:

“ d d

ébe CF — exe200Has cymMma 00x00a, eblinnadusaemas ro obnuzayuu;

Mep.
— T§e6 eMaFlé_erXOé%HOCTb I/IHBeCTI/Ip%eMOFO Kal'IVIT%'Ia.
Beluncnnt TEeOPETUHECKYHO CTOMMOCTb OECCPOYHOU O0INMNraunin, ecrin

BbinfadMBaeMbi N0 HEN rOA0BOM Aoxod cocTtaBnsaeT 1000 pyO., a pbIHOYHaS
npuemnemada Hopma rnpunodblnin — 18%. [Npu Kakom ycrnoBuu MHBECTUPOBaHME
cpeacTB B aTu obnuraummn apdpeKkTuBHO.

PeweHue: 1000
V. =——=5555,56pyo.
0.18 e

O

Ecnun pblHOYHasA LueHa obnuraummn 6onblue Yyem 5555,56 py0b., MHBECTUPOBaHNE
cpeacTs B obnurayum He UMEET CMblIcha.



Moodenu oueHku obnuzayuti
OueHka 0e30T3bIBHbIX 0ONUraumm ¢ NOCTOAHHbLIM 4O0XO040M

(o6nuraumn, oeHeXXHbIN NOTOK KOTOPbIX CKraabliBaeTCcA U3
OAMHAKOBbIX MO rogam NoCcTynieHMn n HapuuaTtesribHON

CTOMMOCTU B MOMEHT noraiwueHus)
— MNPV rof4OBOM Ha4YUCNEHUM NPOLIEHTOB

o k*z ]k t+ N n
(+d,) (1+d))

1=l

— npun nonyrogosom Ha4nCJrieHM rnpoueHTOoB Ik
2n .
_ 2 N
ot
v v Fa+ S 1+ )
rae |, — 200080U KyMoHHbIU 00X00; 2 2

N — HapuuyamerbHasi CmouMocmek, 8biryiadyusaemasi rpu rnoa2aweHuu
obnuzauuu;

d — mpebyemasi 00XOOHOCMb UHBECMUPYEMOR20 Kariumaria;

n — 4ucrio siem 00 rio2aweHus obnuzayul;

k — 4ucrio pa3 Ha4ucrieHUs rnpoueHmoa.

OueHKa OoT3bIBHbIX OONMrauum ¢ NOCTOSAHHbLIM 4O0XOA0M
npon3sBoaAnUTCA NO AaHHbIM popMyrnam, B KOTOPbIX

HabvulatTenbHas ctToumMmocTb N 3aMeHeHa ebIkviiHoUu ueHou P .



Mooenu oueHku obniu2ayuu
[pumep:
Paccuntartb pbIHOYHYIO LIEHY obOnuraumMmn HapuuaTtenbHoOW CTOMMOCTbIO 1000
py6. C KynoHHOW cTaBKkOM 15% roqoBbIX M CPOKOM MoralleHusi Yepes YeTbipe
roga, ecnv pbiIHoYHas HopmMa nNpuodLIN N0 PUHAHCOBOMY MHCTPYMEHTY Takoro
poaa paBHa 10%. INpoueHT no obnurauum BeinnadmMBaeTcsa ABaxabl B rof.

1000*0.15

2*4
o= o
k=1 (14 ") 14 )24
A+—>"  d+—)

75 75 75
= -+ —+...+ —+
(1+0.05) (1+0.05) (1+0.05)
1
+(1000+75)* - =75%5.786+1075*0.677 =
(1+0.05)

=1161.73pyo.



MoOdesnu oueHku cmoumocmu aKkuyuu
OueHKa CTOMMOCTHU aKLMKN, UCMNOSNIb3YyeMOU B Te4YeHUue
3adpaHee HeornpeaesieHHOro Cpoka, npon3soanTCA No

dopmyne: 0 D
3 [

[

Va = =1 (1+Cl’s)

rae V_— 8HympeHHssi unu meopemu4eckasi CmoumMocms
aKuuu c rno3uyuu uHeecmopa, 8bIrnosiHswWe20 aHanus
(cybbekmueHas oueHKa UHBECIMOPOM OXXUOaemMo20
1OMoKa U puUcKoeaHHOCMb akyuu);

D, — cymma ousuoeH0o0s, rpedrioniazaemasi K rosy4yeHuto 8
Kaxoom t nepuooe;

d_— mekywas mpebyemasi 00XOOHOCMb.



MoOdenu oueHku cmoumocmu akuuu

[1ns1 OLLEHKN CTOMMOCTM aKLMK, NCMONb3YyEMON B TEYEHUNE
3apaHee onpeaerieHHoro cpoka, ncnonb3yetcs popmyna:

- D, N P
(1+d))

’ t=1 (1 + ds )t
rae D, — cymma ousuOeHO08, npeodronazaemast K
MOJTy4eHUIo 8 KaxKOoM t repuode;
P_ — oxudaemasi Kypcoeasi CmouMocmb akyuu 8 KoHUe
rnepuooa ee Ucriosfib308aHUuUs;
d_— mekywas mpebyemasi 00XOOHOCMb;
n — 4YUCJI0 repuo0o0s, 8KIIIOHYEHHbIX 8 pacyem.



Moodenu oyeHku cmoumMocmu aKkyuu

[Toumep: OnpenennTb TEOPETUYECKYHO CTOMMOCTb akLum,
eCIin U3BECTHO, YTO NpeAdnonaraemblt AMBnaeHA nNo Heun
COCTaBnAeT 2 py0., akuuo nraHnpyeTcd npogaTb Yepes 5
neT no ueHe 20 pyb., Tpedbyemasd TekyLlaa 4OXO4HOCTb
paBHa 12%.

PeweHue 5 20

Z‘(HO 12y (14012
2%3.605+20%0.567 = 18.55 py6.




Modenu oueHKu cmoumMocmu akuyuu

OueHKa CTOMMOCTHU aKkL MU CO CTaOUNBbHbLIM YPOBHEM
avBuaeHAa (NpUBUNErnpoBaHHbIX aKUMn) NPoOn3BOAUTCA
no doopmyne:

CF D
Va — j—
dS dS
rae V. — Tekyluas LeHa npuBmIiermpoBaHHoN

akuuu;
D — oxudaembil chukcupo8aHHbIU OUBUOEHO;
n,g{J,WéyeKyLuaﬂ mpebyemass 00XOOHOCMb.

[MpuBMnernpoBaHHas akUmnst HOMMHaNoMm 25 py06. BbinyLlEHa CO CTaBKOW
domkcmpoBaHHoOro amenaeHaa 30% rogosbix. Tpebyembln ypoBEHb JOXOAHOCTH
JAaHHOW akunu, COOTBETCTBYIOLLIMN ee PUCKY, cocTaBnaeT 35% roqoBbIX B
pybnsix. o kakomy Kypcy OyaeT npogaBaTbCs AaHHasi akumns?

PeweHue:

D=25%*0,3=7,5pyb.

V :2:21.43]9)/6.

“0.35



Moodenu oueHku cmoumocmu akyuu
OnAa oueHKn CTOMMOCTY akKUMN C paBHOMEPHO

BO3pacTalolWwmMMm AMBNaeHaOoOM Mcnogbsyemlc;l dopmyna:
" od-g

rae vV — eHYmMpeHHAA unu meopemuyeckas cmoumMocmsb akyuu
C ro3uyuu uHeecmopa, 8bIrnoHAWe20 aHanus (cybbekmueHasi
OUEeHKa UHBECMOPOM OXKUOaeMo20 rMomokKa U pUCKo8aHHOCMb
akuyuu);
D. — OusuOeHO, oxudaeMblu K rfortyyeHuto (D =D *(g+ ),
20e D, — nocrne0HuU Qhakmu4ecKu 8binnadeHHbIU OUsUOeH0);
d_— mpebyemas 00X0OHOCMb akyuu, ydumslearoulas Kak puck,
mak 00X00HOCMb aflbmepHamueHbIX 8eapuaHmos
ZIHBECMUPOBAHUS;

— nipedrioniazaeMbiti memri ripupocma ousuoeHOoa.
PaBHOMepPHbIN POCT AMBNAEHOO0B O3HAYaET, YTO:
e 10XOAbl KOpropauun Tak Xe paBHOMEPHO YBENUYNBAIOTCS;
e l0Ns NpUbbLINK, BbiNadnBaemasi B Buae AMBUOEHOOB,
ocTaeTcd NOCTO9HHOUN




Moodenu oueHku cmoumMmocmu akuuu
[pumep:
Temn pocTa guBuaeHaa rno akumm pocCMMCcKon KomnaHum A 3a npoLunbie rogbl
COCTaBIISIET:
gl 12%
g2 8%
g3 20%
g4 12%
g5 10%
gltvBaZi®H, OXXMOaeMbln B TEKYLLEM nepuoae, paseH 0,35 py6. 3a akumto. OueHunTte
KypC akumnu, ecrnn Tpedyembin ypOBEHb €€ JOXOAHOCTN COCTaBMSET, NO PbIHOYHbLIM
AaHHbIM, 23% rogoBbIX.
PeweHue:

g, =1.12*¥1.08*1.2*1.12%1.1¥1.22 = 10%

035
“0.23-0.10

=2.69pyb.



JJoxoaHoCTb hMHAHCOBOro aKkTuBa

JJloxooHocmb ¢huHaHCO0B020 akmuea — 3mo
OMmHocumesibHbIU MNOKa3amesib, Xxapakmepu3yrouwuu
agpgpekmueHOCMb UCMNOJIb308aHUSA PUHAHCOBbIX]

akmueoe. d=——
UcxopHasa cpopmMmyna pacyeTta 4OXO4HOCTM : C/

roe d — 0ox00, 2eHepupyeMbil akmugoM (OUBUOEHO, NMPoUueHm,
rpupocm Karumarnu3upogaHHOU cmoumocmu);
| — peayrnsapHbIt 00X00 Om UCIoIb308aHUS akmuaea, rnoJsly4eHHbIU 8

guoe rnpoueHmMos usnu ousudeHOo0s;

[NoKa3FrEAN ADHOERFOLENU 6 akmus.
e akmu4eckasi 00XOOHOCMb, paccyumableaeMasi Ha OCHoge

cbakmuyecku rosiy4eHHbIX OaHHbIX U UMetroujasl 3HadeHue
nuwb 0ris pempocrnekmueHo20 aHarsu3a.

e O)xudaemasi 00OXO0OHOCMb, paccyumblieaemMasi Ha OCHO8€e
MPO2HO3HbIX OAaHHbLIX 8 paMKax UMUMauUOHHO_20
rnepcriekmueHo20 aHasiu3a u ucriosib3yemas 0risl IpUHIMusi
peweHus o uernecoobpasHocmu ripuobpemeHus mex usu UHbIX



JoxoaHocTb PMHAHCOBOIro aktuBa

ANropuTM pacyeTa JOXOAHOCTU akTUBa MOXET NpeaAcTaBneH crneayLLmm oopasom:

I P -P
d=—+-"2—2 yw d,+d,
T

rne d, — obuwasi 00X0OHOCMb;

d_— meKkywas 00XO0OHOCMb;

d — KanumarnusupoeaHHasi 00XOOHOCMb,

P, — UeHa npuobpemeHusi akmuea;

P_— oXuldaemas UeHa peasiuzayuu akmuea;

| — peaynspHbIl 00X00 om UCIob308aHUs akmuea, rosly4eHHbIU 8 sude
rnpoueHmos usnu ousudeHOos.

[Tpumep:

[MpeanpuHmMaTtens rog Hasag npnobpen akuuo NnpeanpuaTma no ueHe 15
py6. PbIHOYHAs LeHa akumMn Ha TeKYLMA MOMEHT paBHa 16,7 pyo.,
aveBunaeHabl No akumm 3a rog coctasunu 1 py6. Onpegenntb obuLyto
OOXOOHOCTb akTuBa Ans npel%nqqu%maTenﬂ

PelueHue: d, = =0.18umul18%
15 15




JloxoOHocmb obsiucayuu

[loxoaHoCTb oOnuraunm 6e3 npaBa [OCPOYHOro
noraweHus (YTM) (0oxoOHOCMb K no2aweHuro)

ornpedesisiemcsi rno ¢ghopmyiie:
N-P,
[, +

YTM = L
N+P

2

rne N— HoMuHas obrnuzayuu;

P, — meKywas yeHa (Ha MOMeHM OUeHKU);
|, — KyrNOHHbIU 00X00;

t — qucsio iem, ocmasuwuxcsi 00
rno2aweHusi obnusauuu.



[Npumep:

PaccuntaTb 4OXOOQHOCTb Obnuraunm
HapuuaTenbHOM CTOMMOCTbLIO 1000 py6. € roqoBon
KYNOHHOW CTaBKkOU 9%, MMEIOLLLYIO PbIHOYHYIO LIEHY
840 py0b. Obnurauuna éyoeTt NpMHUMAaTLCA K
noraweHuto Yepes 8 ner.

PeweHue:

1000*0.09 + 1000 —340

. 8 _ o
YTM = T000 — 840 = 0.12unul 2%

2




JloxooHocmb

Mpu cpaBHEHUN noxonHoCPPAUREHIE LU (6e3 npasa
00CPOYHOR20 rno2aweHusl) ¢ pasniu4yHou Yacmomou
Ha4yucrieHUs rnpoueHmoe8 — 200080€, KeapmarsibHOE,
exxeMecss4yHoe U m.0. — Heobxooumo riepetmu om
HOMUHabHOU cmasekKu (d ) Kk agbgoekmueHoU unu cpasHuUMou
npouyeHmMHou cmaske (d ).

A deKkTnBHAA CTaBC?a:M(?:I_(ﬂ )6,1::[”1: (B)acchTaHa no popmyrne:

rae d_-HomuHarbHasi 20008as NpoueHmMHas cmaeka
(OoxoOHOCMB);

d_-agpbekmueHasi 20008asi NPOUeHMHasi cmaeka,
m -KoJ/iu4ecmaeo HaqyucrieHuu rnpouyeHmoas 8 200.



[Tpnmep:

Heobxoaumo onpenennTtb 3oeKTUBHYO CpeaHerogoByro MPOLEHTHYIO
CTaBKy Npu Creayowmx ycroBusix - AeHexHaa cymma 1000 py6.
NPUHOCUT OOXO4 B TeYeHue ABYX NeT, rogoBad npoueHTHaa ctaBka, no
KOTOPOW exXeKkBapTasibHO OCYLLECTBAETCA Ha4YnuCrneHne NpoLeHTa,
cocTaBndet 10%.

PewleHue:

d, =(1+O'1

T)4 —1=0.1038u711410,38%



JloxoOHocmb obnuzayul

OueHka OOXOAHOCTN HA MOMEHT OT3biBa 0brnuraunm ¢ pbiHKa
NN ee JOCPOYHOro noraeHmns NPomn3BoanTCsS NMOMOLLbIO
nokasaTensi AOXO4AHOCTb OGnuraumm ¢ NpaBomM AOCPOYHOro
noraweHwusa (YTC).

PacuyeTt YTC ocywiecmernsaemcs Ha OCHoge opMy bl OUEHKU
6e3oma3bieHoU obriugauuu ¢ MNocmMosiHHbIM 00XO0OM C
8blrsiamou rnpouyeHmMoe Kaxohble rnosi2ooa, 8 Komopou HOMUHaI
3aMeHeH 8bIKyrnHou ueHou P I,

2n
2 5,
I — z
=1 (1+i)k (1+1)2n
2 2




lNpumep: Obnvraumsa HommHanom 1000 py6. 1 noraweHnem Yepes 10 net 6bina
BbinyLleHa 3 roga Hasag. B HacTosLee Bpemsa ee LueHa paBHa 1050 py6. [poueHThl
BbIMf1Ia4MBalOTCA KaXkable rnonroga no craeke 14% rogoBbix. B npocnekte ammuccum
yKa3aHo, 4YTO B TedeHue 5 neT npegycMoTpeHa 3aLwimTta OT JOCPOYHOro noratleHums.
BbikynHas ueHa npeBbillaeT HoMUHaN Ha CyMMy rogoBbIX npoueHToB. PaccuntaTb YTM,
YTC.

PeweHue:

[10 norawieHnsa obnuraummn octanock 7 feT, Yepes 2 roga odbnuraumsa MoXeT ObITb
OOCPOYHO noralleHa SMUTEHTOM (3aLlmMTa OT JOCPOYHOro noralleHna npegycMoTpeHa B
TeyeHune 5 neT, ¢ MoOMeHTa Bbinycka obnuraunmn npowwsno 3 roga). Kaxxgsle nonroga
BbinsiayMBaeTcs Kyn0HHbﬁ%Oﬂ8§wé—B)pa3mepe 70 pyo6.

[doxogHocTb obnuraummn 6e3 npasa 4OCPOYHOIO NoralleHns, NNu AOXOAHOCTb K
noraweHuto (YTM), onpeaensieTcsa ¢ noMoLLbio dyHKLMK Excel «[Nogbop napameTtpa» Ha
OcHoBe hopMyrnbl,gUeH K 0e30r3bIBHOW I98fIMralns-¢,1qGTREHHLIM JOXOLOM C BbIMNNaTou
NPOLIEHTOB Kaxzble Norfepaa: Y72M Y My

[loxoaHOCTb obnuraunm ¢ NpaBoM AOCPOYHOro norawweHust (YTC) ocyLLeCTBNSAETCS C
nomMoLLbo PyHKUMK Excel «[Toabop napameTpa» Ha 0OCHOBE (OOPMYIbl OLIEHKM
©e30T3bIBHOW 00nuraLmm ¢ NOCTOSIHHbIM J0X0-40M C BbIMMNAaTON MPOLIEHTOB KaXable
nonroga, B KOTOpou HoMuHan (N) 3aMeHeH BbIKynHOWU LeHou (Pm = 1000 + 1000 * 0,14 =

1140 py6.): 2%2
1050 = E 70 + 1149 = YTC=17.1%
- YTcC., Y7ce.,
=1+ ) (1+2 )




[JoxoaAHOCTb aKUuuKn

Onsa OLIeHKU AOXOAHOCTHU Geccpo4yHOU
npuBunerMnpoBaHHOM akuuu McnonbsyeTc;lﬁpmyna:

d, = —
A

rne D — oxxuodaembil OUBUOEHO; })0
Po_ meKywiasd pbIHOYHaA yeHa akuyudul.
[pumep:
KomnaHus «MBaHoB 1 K_» amuTupoBana 6eccpoyHble NpMBUIIErMpoBaHHbIe akumm Co
ctaBkon 10%. HommHan akuum — 100 pyO., AuBMOEHAbl BbiNfiadnBaloTCS
nokBapTanbHo. AKumn npogatoTcs 3a 85 pyd. KakoBa oxmgaemasi HOMUHanbHasd
AOX0AHOCTb akumn? Kakosa oxugaemas adopekTmBHasa rogosasi 4OXOOHOCTbL?

PeweHue:
sk
d, = 10085001 =0.1176(unul 1.76%)
d =1+ 0.1 176)4 = 0.1229(umu12.29%)



[JoxoaHOCTb akuuun

NoxoaHocTb (oxuaaemas) o06bLIKHOBEHHOM aKLiMU C paBHOMEPHO
BO3pacTalolWwmm AMBuaeHaom onpegensierca no coopmyne:

D,
d, =
P

o

+g

rae D, — oxudaembit ousuoeHo (D =D, (1 ¥ ), 20e D, — nocneoHuu
Mos1y4eHHbIU K MOMEeHMY oUueHKU dusudeHad o akuuu );
P, — UeHa aKyuu Ha MOMEeHM OUEHKU;

g — mewmr rnpupocma dusudeHa.
[pumep:
CornacHo nporHo3y, komnaHusi « CeBepHble 30pu» BbINNATUT O4epeaHOMN
rogoBown amBuaeHa B pasmepe 2 py6.; B AanbHenwem ansuaeHabl oyayT
yBENMUMBaTLCA C TEMMOM NpUpocTa 6% B rod. AKLUNK NpoaaroTcs rno ueHe 22,22
py6. KakoBa oxngaemas 4oOXo4HOCTb akumn?
PeweHue: 5

d, =
22.22

+0.06 = 0.15(15%)



OueHka pucka (pMHaHCOBbIX aKTUBOB
[Tpn oueHKe pncka PUHaAHCOBbLIX aKTUBOB HEODXOAMMO UMETHL B BUAOY
0CODOEHHOCTU NPUMEHEHUNS CTaTUCTUYECKNX KOI(PPULMEHTOB:
e PesynsratMBHOCTbL onepaunn ¢ oUHaAHCOBLIMU akTUBaAMU NPUHATO U3MEPSATH
He [OX040M, a AOXO4HOCTbLIO.
e OCHOBHbIMW NOKa3aTeNAMN OLIEHKM PUCKa Ha PbIHKE Kanutanos ABMSOTCA
aucrnepcusa n cpefHee KBagpaTtudHOE OTKIOHEHHME.
e Ha puHaHCOBOM pbIHKE BONbLLUIMHCTBO BENUYMH, NPeacTaBSAoWMX MHTEPEC
019 NHBECTOPOB, OLIEHMBAIOTCA B BEPOATHOCTHbLIX TEPMUHAX.

Puck aktnBa — BenmMymMHa HeNnoCTosAHHAsA U 3aBUCUT, B YAaCTHOCTHU, OT TOrO, B
KaKkOM KOHTEKCTEe pacCMaTpMBaETCs AaHHbIA akTUB: N30NTMPOBAHHO UMK Kak
COCTaBHas YaCTb MHBECTULIMOHHOIO NopTdens.



OueHka pucka (pMHaHCOBbLIX aKTUBOB
OueHka pucka ansTepHaTUBHbIX BapMaHTOB MHBECTULNN B
NpPeanonoXeHnn, YTo Kaxabl N3 HUX paccMaTpmMBaEeTCHa N30NTMPOBAHHO
(obLiero pucka) B BEPOATHOCTHbIX TEPMUHAX, MPON3BOAUTCS MO
creayroLlemy anropuTtmy:
1. [lenatomcsi npoeHO3Hble OUeHKU 3Ha4eHuUlU 0oxo0Hocmu (d) u
8eposImMHocmeu Uux ocyuwlecmernieHus (p);
2. PaccyntbiBaeTtcs HaM60ﬂee_B§?OF|>;I'HaF| N10XOOHOCTb (dm,) rno goopmysrie:

ml di pi

. n o
o :\/lzl(di_dml)2 *piv: d

ml

3. PaccuntbiBaeTcs cpegHekBagpaTuyHoe (CTaHgapTHOE) OTKITIOHEHME (O)
no doopmyrne: \/ "
O =

Z(di _dm1)2 *pi

i=1

4. PaccuntbiBaeTcd |<o:aq)cb|/|u,|/|eH(T7 Bapuayuu:
yV=—

d

ml



/_I,OLIMG,D.' OueHnTb PUCK KaXOdoro n3 asibTepHatTnBHbIX CbMHaHCOBbIX
MHCTPYMEHTOB, €CJT NMEKOTCA Clnegyromne XxapakTepuUCTuUKA:

A

[loxoQHOCTb (9KCrepTHas OLeHKa), %:

neccnmMmmncTrnyeckas 14 13
Hanboree BeposiTHas 16 17
ONTUMUCTUYECKAS 18 21

BeposiTHOCTb Hanbonee BEpPOSATHOW AOXOAHOCTH,
%:

neccuMmmucTmnyeckas 15 25

Hanboree BeposiTHas 55 55
PelueHne:

OQTMAGHITELKBR0.55+18%0.3=16.3% 30 20

d_=13%0.25+17%0.55+21%0.2=16.8%
o, =+(14-163)>*0.15+(16-16.3)> *0.55+ (18—16.3)>*0.3 =1.31%

o, =~/(13-16.8)>%0.25+(17-16.8)> *0.55+ (21 -16.8)> *0.2 = 2.68%

v ——1'31—008
1163

—@=0.16

VvV, =
168




OueHkKa pucka pHaHCOBbIX aKTUBOB
[1py oueHke nopTtdensa n uerecoobpasHOCTU onepauun ¢ BXogALWNMU B
Hero akTuBamMm Heo6xoa4MMO onepmupoBaThb C NOKasaTenaAMn OXOAHOCTU U
pucka noptdens B Lieniom.
Oxupgaemas goxogHocTb noptdens (d ) npedcmaesisiem cobou JIUHEeUHYo
¢YHKU U0 nokazameisieli 00XO0OHOCMU 8X00sILWUX 8 HE20 aKmueoe (usnu
cpeOHeg38eweHHy0 00XOOHOCMb 0MOeJikHbIX aKmueos) :

— *
d, = Zdj 4,
rae d, — 0oxo0HOCMb j-20 akmuea; J=1

a.— 0os1s j-20 akmuea e nopmeperie;

n — 4uc/10 akmueoes 8 rnopmaberie.

Mepon pucka noptdens MOXeT CIyXUTb NOKa3aTeslb CpeaHero
KBaApaTU4YHOro OTKIO

r 4 10

k

k-1 k
2 2
*U | * *K *U *U
zai i 22 Zai a; ij i J

i=1 i=1 j=i+l

rae a.- [ons i-ro akTuea B noptgoene;

0. — eapuayusi 0oxo0HOCMU i-20 aKkmuea;

K, — KoaghhuuyueHm Koppernsauyuu mexoy oxudaemMbiMu O0XOOHOCMAMU i-20 U
j-20 akmueos.



